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матеріальних і фінансових ресурсів. Організація процесу управління асортиментною 

політикою підприємства дозволяє максимально зменшити невизначеність в оцінці 

ситуації і прогнозувати не тільки поточний стан асортименту товару, але і передбачати 

тенденції його зміни в перспективі.  

Асортиментний ряд хлібозаводу – понад 60 найменувань хліба, здобних та 

кондитерських виробів. Левову частку становлять унікальні вироби, виготовлені за 

власними рецептурними розробками заводу. За останні роки було налагоджено 

виробництво власних сортів хліба «Літній», «Варашський», «Кузнецовський», 

«Монастирський», пиріжків з маком та пісних пиріжків з повидлом, маковиків, що 

користуються підвищеним попитом на ринку. 

Підтвердженням відмінних характеристик продукції ТОВ «Кузнецовський 

хлібозавод» є здобуті численні нагороди на Міжнародних виставках хліба, 

всеукраїнських конкурсах. 

Отже, асортиментна політика підприємства передбачає формування товарного 

асортименту, який найкраще підходить для роботи на обраному ринку та забезпечує 

економічну ефективність діяльності підприємства. Сьогодні ТОВ «Кузнецовський 

хлібозавод» – це компанія, що динамічно розвивається, постійно працює над 

оновленням та розширенням асортименту, поліпшенням якості продукції, аби і надалі 

займати значну частку ринку хлібобулочних та кондитерських виробів. 
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СТАН ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В 

УКРАЇНІ 

Кокора І. О., здобувач вищої освіти 

Бобровський А. Л., кандидат технічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Малий і середній бізнес відіграє важливу роль у підвищенні рівня зайнятості 

населення, послабленні соціальної напруженості, забезпеченні конкурентного 

середовища, економічної стабільності та інноваційного зростання, створенні передумов 

для становлення середнього класу, а також є підґрунтям для підвищення соціально-

економічного розвитку країни. Враховуючи складну економіко-політичну ситуацію в 

Україні, виникає потреба дослідити сучасний стан малого і середнього підприємництва, 

що дозволить з’ясувати напрямки їх розвитку та визначити шляхи покращення 

підприємницької діяльності. Аналізу діяльності суб’єктів малого та середнього бізнесу 

приділяли увагу такі вчені як З. Варналій, К. Ващенко, Д. Ляпін та ін. При цьому, 

питання щодо вирішення проблем гальмування розвитку малого та середнього бізнесу 
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залишається актуальним, хоча вже є чимало напрацювань шляхів покращення умов 

діяльності суб’єктів підприємництва. Мета тез дослідити існуючий стан, проблеми 

функціонування та перспективи розвитку малого й середнього бізнесу в Україні. 

В сучасних умовах, коли в країні складна соціально-економічна ситуація, 

великий вплив на стабілізацію та відновлення національної економіки має 

підприємництво, особливо частина малих і середніх підприємств. На жаль, аналіз 

динаміки результатів діяльності суб’єктів господарювання малого, середнього і 

великого бізнесу в Україні показує, що за останні роки немає суттєвих змін та зрушень 

у кращу сторону.  

Таблиця 1 

Показники структурної статистики суб’єктів підприємництва за розмірами 

Рік 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Загальна кількість 2183928 1600127 172070 1932161 1974318 1865530 

Великі 587 698 659 497 423 383 

у % до загальної 

кількості суб’єктів 
0,03 0,04 0,04 0,03 0,02 0,02 

Середні 20983 20189 20983 15906 15203 14832 

у % до загальної 

кількості суб’єктів 
0,96 1,26 1,22 0,82 0,77 0,80 

Малі 357241 344048 373809 324598 327814 291154 

у % до загальної 

кількості суб’єктів 
16,36 21,51 21,71 16,80 16,60 15,61 

Фізичні особи-

підприємці 
1805118 1235192 1325925 1591160 1630878 1559161 

у % до загальної 

кількості суб’єктів 
82,65 77,19 77,00 82,35 82,60 83,57 

Починаючи з 2014 р., в Україні спостерігається зменшення загальної кількості 

суб’єктів господарювання великого, середнього і малого підприємництва. Основна 

питома вага у загальній кількості підприємств у 2016 р. припадає на ФОП – 83,57%; 

малі підприємства 15,61%; середні – 0,8%; великі – 0,02%. У цілому в сфері малого та 

середнього підприємництва з урахуванням ФОП зайнято близько 40% зайнятого 

населення працездатного віку. При цьому, Україна в рейтингу Світового банку щодо 

легкості ведення бізнесу за результатами проведеного дослідження «DoingBusiness-

2018» посіла 76 місце. Порівняно з 2017 р. позиція покращилася на чотири пункти. 

Позитивні зрушення відбулися в 4 з 10 основних компонентів дослідження (реєстрації 

підприємства; отримання дозволу на будівництво; підключення до систем 

енергозабезпечення; реєстрації власності; отримання кредиту; захисту прав 

міноритарних інвесторів; оподаткування; міжнародної торгівлі; забезпечення 

виконання контрактів; вирішення проблем неплатоспроможності). Суттєве покращення 

позицій можна відмітити лише у двох з них – «отримання дозволу на будівництво» за 
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яким Україна посіла 35 місце, проти 140 у рейтингу 2017 р. та за показником 

«оподаткування» (43 місце, проти 84) [1].  

Виходячи із зазначеного, можна говорити про наявність і невирішеність низки 

проблем, що гальмують розвиток малого і середнього бізнесу в Україні, серед яких: 

загальний стан економіки України; монополізація бізнесу, зокрема великого бізнесу, 

підприємства якого витісняють дрібний бізнес з ринку; низька конкуренція на 

внутрішніх ринках; відсутність достатнього стартового капіталу, власних фінансових 

ресурсів, сировини, матеріалів, приміщень і обладнання для відкриття бізнесу; 

недосконалість податкової системи; високий рівень корупції, нестабільність умов 

ведення бізнесу, бюрократія, рейдерство; нерозвиненість інфраструктури підтримки і 

розвитку малого підприємництва; декларативна форма державної підтримки; нестача 

кваліфікованого персоналу, відсутність практичних навичок підприємливості 

працівників у веденні бізнесу, недосконалість системи підготовки, перепідготовки та 

підвищення кваліфікації кадрів для підприємницької діяльності; обмежені можливості 

для захисту від протиправних посягань; надмірна кількість дозволів, норм та ліцензій; 

неефективні та корумповані перевірки; застарілі технічні стандарти; слабкий захист 

прав власності; низька за безпечність інформаційно-комунікаційними технологіями [3]. 

Тобто слід звернути увагу на те, що та ситуація, яка склалася в Україні стосовно 

розвитку малого і середнього бізнесу, потребує негайного вирішення, оскільки 

статистичні дані та їх прогноз на найближчу перспективу вказують на її погіршення. У 

розвинених країнах малий і середній бізнес забезпечують половину внутрішнього 

валового продукту. В Італії середній та малий бізнес забезпечує близько 95% доходу 

держави. На жаль у нашій державі в останні роки спостерігається збитковість більшості 

підприємств малого і середнього бізнесу.  

Зазначене говорить про те, що малий і середній бізнес, який виступає однією із 

рушійних сил розвитку національної економіки, на сьогоднішній день переживає дуже 

непрості часи. Існує ціла низка проблем, які перешкоджають їх розвитку. Для їх 

вирішення мають бути задіяні державні механізми підтримки з урахуванням основних 

національних і корпоративних інтересів, які спрямовані на ефективне правове 

забезпечення, фінансово-кредитну підтримку та організаційно-консультаційне 

забезпечення підприємницької діяльності, стимулювання зовнішньоекономічної 

діяльності суб’єктів малого та середнього підприємництва тощо. 
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РОЗКВІТ ТА ЗАНЕПАД ЗОЛОТОГО СТАНДАРТУ 

Корсюк М. А., здобувач вищої освіти 

Матусевич К. М., кандидат економічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Золотий стандарт був альтернативою іншим металевим стандартам: срібному 

стандарту та біметалізму. Він був прийнятий в Англії завдяки зусиллям Девіда Рікардо, 

в той час як Франція вподобала вибрати срібний стандарт. Для Д. Рікардо введення 

золотого стандарту значило усунення узурпації Банком Англії абсолютних 

повноважень у грошовій сфері, а також привнесення в економіку фіксованого 

стандарту вартості і цінності у золоті. Він писав, що золото розподілене «поміж 

різними цивілізованими націями земної кулі відповідно до стану їхньої торгівлі і 

багатства, отже і відповідно до кількості і частоти платежів, які їм доводиться 

здійснювати» [1, с.48]. Такий погляд Д. Рікардо на функціонування світової економіки 

швидко завоював розум економістів, політиків та інтелектуалів. Вони конструювали 

наукову систему політичної економії ядром якої був золотий стандарт. 

На долю Дж. С. Міля і Альфреда Маршала випало завдання щодо уточнення 

уявлень про механізм дії світової економіки. Дж. С. Міль ретельно проаналізував 

особливості функціонування товарних грошей, мінова цінність яких дорівнює витратам 

виробництва. Разом з цим, він чітко підкреслив значення запасу золота що є, порівняно 

з його поточним або потенціальним збільшенням або скороченням. Стійкість 

відношення золотого запасу до поточного потоку грошей робить процес повного 

коригування достатньо тривалим, так, що у короткостроковому періоді рівень цін 

повинен визначатися попитом на гроші та їхньою пропозицією [2, с.425]. Ані 

Дж. С. Міль ані А. Маршал [3] не вважали золотий стандарт ідеальною системою. 

Обидва автори були проти біметалізму, адже йому властива іманентна нестабільність 

вартісного паритету грошових металів. Дж. С. Міль виступав за обмежений золотий 

стандарт, за якого золото є єдиним чітко фіксованим законом грошовим металом, а 

карбування срібних грошей здійснюється виходячи з ринкової ціни срібла. 

Творчий підхід А. Маршала до питань грошового стандарту полягав у розробці 

концепцій «біметалізму» і «табличного стандарту». Він запропонував карбувати 

монети із електрона, тобто із природного сплаву золота і срібла. Обмін паперових 

грошей повинен здійснюватися тільки на банківські зливки, які містять золото і срібло 

у фіксованій пропорції. А. Маршал вважав, що такий захід забезпечить визначення 

цінності паперових грошей на основі середньої вартості обох металів шляхом їхнього 

інтегрування у єдиний грошовий простір. У свою чергу, запропонований А. Маршалом 

табличний стандарт являв собою повернення до ідеї функціонування особливих 

розрахункових грошей поряд із грошима, які виконують функцію засобу платежу. 
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